Wunderkammer – unter diesem Titel zeigt Volker Steinbacher neue Druckgrafik. In einem seit vielen Jahren andauernden Arbeitsprozess lotet er programmatisch die unterschiedlichen Verfahrensweisen der Druckgrafik aus: Meist handelt es sich um Radierungen, aber auch um Hochdrucke oder Kombinationen und Variationen von beidem. Die daraus resultierenden Druckbilder sind in der Regel Unikate, Einzelblätter, von der Miniatur bis zum Überformat. Die Ausstellung Wunderkammer versteht sich als Referenz zu den Wunderkammern und Kabinetten der Renaissance, in denen Naturalien und Artefakte unterschiedlicher Herkunft und Bestimmung, gleichermaßen als ästhetische und auch als wissenschaftliche Objekte präsentiert wurden.

Volker Steinbacher, geboren 1957, studierte Malerei und Freie Grafik an der Frankfurter Städelschule und Bühnenbild an der HfG Offenbach. Seit 1989 werden seine Arbeiten im In- und Ausland präsentiert. 1992 wurde er mit dem Kunstpreis der Marielies-Hess-Stiftung, Frankfurt am Main ausgezeichnet. 1994 und 1995 erhielt er Arbeitsstipendien der Aldegrever-Gesellschaft Münster in den Kupferdruckwerkstätten Kätelhön in Möhnesee. Seit 2011 lehrt Volker Steinbacher Freie Druckgrafik an der Hochschule für Gestaltung in Offenbach.

### Öffnungszeiten

Mi 16-19 Uhr, Do 18-21 Uhr, Fr 16-19 Uhr, Sa 12-15 Uhr und nach Vereinbarung.

### Ausstellungsdauer

29. September bis 5. November 2017



Galerie DAS BILDERHAUS
Hermannstr. 41, 60318 Frankfurt/M
Tel 069 - 59 72 854
karin.beuslein@das-bilderhaus.de
www.das-bilderhaus.de
U 1,2,3,8 Grüneburgweg
Parkhaus Querstraße



## **Volker Steinbacher**

Wunderkammer

## **Einladung**



# **Volker Steinbacher**

Wunderkammer - Neue Druckgrafik

Zur Ausstellungseröffnung am

Donnerstag, dem 28. September 2017, 19 Uhr laden wir Sie und Ihre Freunde herzlich ein. Zur Einführung spricht Teresa Jungwirth.

Der Künstler ist anwesend.

Besuch in der Druckwerkstatt der Hochschule für Gestaltung Offenbach 19. Oktober 2017, 18 Uhr Finissage

5. November 2017, 16-18 Uhr